Введение в язык Java
Исходный файл на языке Java — это текстовый файл, содержащий в себе одно или несколько описаний классов. Транслятор Java предполагает, что исходный текст программ хранится в файлах с расширениями Java. Получаемый в процессе трансляции код для каждого класса записывается в отдельном выходном файле, с именем совпадающем с именем класса, и расширением class.
Начнем с упражнения: оттранслируем и запустим каноническую программу “Hello World”. После этого рассмотрим все существенные лексические элементы, воспринимаемые Java-транслятором: пробелы, комментарии, ключевые слова, идентификаторы, литералы, операторы и разделители.
Итак, вот ваша первая Java-программа:
class HelloWorld {
public static void main (String args []) {
System. out. println ("Hello World");
}
}
Приведенный выше текст примера надо записать в файл HelloWorld.java. Обязательно проверьте соответствие прописных букв в имени файла тому же в названии содержащегося в нем класса. Для того, чтобы оттранслировать этот пример необходимо запустить транслятор Java — javac, указав в качестве параметра имя файла с исходным текстом:
С: \ > javac HelloWorld.Java
Транслятор создаст файл HelloWorld.class с независимым от процессора байт-кодом нашего примера. Для того, чтобы исполнить полученный код, необходимо иметь среду времени выполнения языка Java (в нашем случае это программа java), в которую надо загрузить новый класс для исполнения. Подчеркнем, что указывается имя класса, а не имя файла, в котором этот класс содержится.
С: > java HelloWorld
Hello World
Полезного сделано мало, однако мы убедились, что установленный Java-транслятор и среда времени выполнения работают.
