Утилиты
Библиотека классов языка включает в себя набор вспомогательных классов, широко используемых в других встроенных пакетах Java. Эти классы расположены в пакетах java.lang и java.util. Они используются для работы с наборов объектов, взаимодействия с системными функциями низкого уровня, для работы с математическими функциями, генерации случайных чисел и манипуляций с датами и временем.
Простые оболочки для типов
Как вы уже знаете, Java использует встроенные примитивные типы данных, например, int и char ради обеспечения высокой производительности. Эти типы данных не принадлежат к классовой иерархии Java. Они передаются методам по значению, передать их по ссылке невозможно. По этой причине для каждого примитивного типа в Java реализован специальный класс.
Number
Абстрактный класс Number представляет собой интерфейс для работы со всеми стандартными скалярными типами: — long, int, float и double.
У этого класса есть методы доступа к содержимому объекта, которые возвращают (возможно округленное) значение объекта в виде значения каждого из примитивных типов:
¦  doubleValue() возвращает содержимое объекта в виде значения типа double.
¦  floatValue() возвращает значение типа float.
¦  intValue() возвращает значение типа int.
¦  longValue() возвращает значение типа long.
Double и Float
Double и Float — подклассы класса Number. В дополнение к четырем методам доступа, объявленным в суперклассе, эти классы содержат несколько сервисных функций, которые облегчают работу со значениями double и float. У каждого из классов есть конструкторы, позволяющие инициализировать объекты значениями типов double и float, кроме того, для удобства пользователя, эти объекты можно инициализировать и объектом String, содержащим текстовое представление вещественного числа. Приведенный ниже пример иллюстрирует создание представителей класса Double с помощью обоих конструкторов.
class DoubleDemo {
public static void main(String args[]) {
Double d1 = new Double(3.14159);
Double d2 = new Double("314159E-5");
System.out.println(d1 + " = " + d2 + " -> " + d1.equals(d2));
} }
Как вы можете видеть из результата работы этой программы, метод equals возвращает значение true, а это означает, что оба использованных в примере конструктора создают идентичные объекты класса Double.
С:\ > java DoubleDemo
3.14159 = 3.14159 -> true
Бесконечность и NaN
В спецификации IEEE для чисел с вещественной точкой есть два значения типа double, которые трактуются специальным образом: бесконечность и NaN (Not a Number — неопределенность). В классе Double есть тесты для проверки обоих этих условий, причем в двух формах — в виде методов (статических), которым значение double передается в качестве параметра, и в виде методов, проверяющих число, хранящееся в объекте класса Double.
¦  islnfinite(d) возвращает true, если абсолютное значение указанного числа типа double бесконечно велико.
¦  islnfinite() возвращает true, если абсолютное значение числа, хранящегося в данном объекте Double, бесконечно велико.
¦  isNaN(d) возвращает true, если значение указанного числа типа double не определено.
¦  isNaN() возвращает true, если значение числа, хранящегося в данном объекте Double, не определено.
Очередной наш пример создает два объекта Double, один с бесконечным, другой с неопределенным значением.
class InfNaN {
public static void main(String args[]) {
Double d1 = new Double(1/0.);
Double d2 = new Double(0/0.);
System.out.println(d1 + ": " + d1.isInfinite() + ", " + d1.isNaN());
System.out.println(d2 + ": " + d2.isInfinite() + ", " + d2.isNaN());
} }
Ниже приведен результат работы этой программы:
С:\ > java InfNaN
Infinity: true, false
NaN: false, true
Integer и Long
Класс Integer — класс-оболочка для чисел типов int, short и byte, a класс Long — соответственно для типа long. Помимо наследуемых методов своего суперкласса Number, классы Integer и Long содержат методы для разбора текстового представления чисел, и наоборот, для представления чисел в виде текстовых строк. Различные варианты этих методов позволяют указывать основание (систему счисления), используемую при преобразовании. Обычно используются двоичная, восьмеричная, десятичная и шестнадцатеричная системы счисления.
¦  parseInt(String) преобразует текстовое представление целого числа, содержащееся в переменной String, в значение типа int. Если строка не содержит представления целого числа, записанного в допустимом формате, вы получите исключение NumberFormatException.
¦  parseInt(String, radix) выполняет ту же работу, что и предыдущий метод, но в отличие от него с помощью второго параметра вы можете указывать основание, отличное от 10.
¦  toString(int) преобразует переданное в качестве параметра целое число в текстовое представление в десятичной системе.
¦  toString(int, radix) преобразует переданное в качестве первого параметра целое число в текстовое представление в задаваемой вторым параметром системе счисления.
Character
Character — простой класс-оболочка типа char. У него есть несколько полезных статических методов, с помощью которых можно выполнять над символом различные проверки и преобразования.
¦  isLowerCase(char ch) возвращает true, если символ-параметр принадлежит нижнему регистру (имеется в виду не просто диапазон a-z, но и символы нижнего регистра в кодировках, отличных от ISO-Latin-1).
¦  isUpperCase(char ch) делает то же самое в случае символов верхнего регистра.
¦  isDigit(char ch) и isSpace(char ch) возвращают true для цифр и пробелов, соответственно.
¦  toLowerCase(char ch) и toupperCase(char ch) выполняют преобразования символов из верхнего в нижний регистр и обратно.
Boolean
Класс Boolean — это очень тонкая оболочка вокруг логических значений, она бывает полезна лишь в тех случаях, когда тип boolean требуется передавать по ссылке, а не по значению.
Перечисления
В Java для хранения групп однородных данных имеются массивы. Они очень полезны при использовании простых моделей доступа к данным. Перечисления же предлагают более совершенный объектно-ориентированный путь для хранения наборов данных сходных типов. Перечисления используют свой собственный механизм резервирования памяти, и их размер может увеличиваться динамически. У них есть интерфейсные методы для выполнения итераций и для просмотра. Их можно индексировать чем-нибудь более полезным, нежели простыми целыми значениями.
Интерфейс Enumeration
Enumeration — простой интерфейс, позволяющий вам обрабатывать элементы любой коллекции объектов. В нем задается два метода. Первый из них — метод hasMoreElements, возвращающий значение типа boolean. Он возвращает значение true, если в перечислении еще остались элементы, и false, если у данного элемента нет следующего.
Второй метод — nextElement — возвращает обобщенную ссылку на объект класса Object, которую, прежде чем использовать, нужно преобразовать к реальному типу содержащихся в коллекции объектов.
Ниже приведен пример, в котором используется класс Enum, реализующий перечисление объектов класса Integer, и класс EnumerateDemo, создающий объект типа Enum, выводящий все значения перечисления. Обратите внимание на то, что в объекте Enum не содержится реальных данных, он просто возвращает последовательность создаваемых им объектов Integer.
import java.util.Enumeration;
class Enum implements Enumeration {
private int count = 0;
private boolean more = true;
public boolean hasMoreElements() {
return more;
}
public Object nextElement() {
count++;
if (count > 4) more = false;
return new Integer(count);
} }
class EnumerateDemo {
public static void main(String args[]) {
Enumeration enum = new Enum();
while (enum.hasMoreElements()) {
System.out.println(enum.nextElement());
}
} }
Вот результат работы этой программы:
С:\ > java EnumerateDemo
1
2
3
4
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Vector
Vector — это способный увеличивать число своих элементов массив ссылок на объекты. Внутри себя Vector реализует стратегию динамического расширения, позволяющую минимизировать неиспользуемую память и количество операций по выделению памяти. Объекты можно либо записывать в конец объекта Vector с помощью метода addElement, либо вставлять в указанную индексом позицию методом insertElementAt. Вы можете также записать в Vector массив объектов, для этого нужно воспользоваться методом copyInto. После того, как в Vector записана коллекция объектов, можно найти в ней индивидуальные элементы с помощью методов Contains, indexOf и lastIndexOf. Кроме того методы еlеmentAt, firstElement и lastElement позволяют извлекать объекты из нужного положения в объекте Vector.
Stack
Stack — подкласс класса Vector, который реализует простой механизм типа “первым вошел — первым вышел” (FIFO). В дополнение к стандартным методам своего родительского класса, Stack предлагает метод push для помещения элемента в вершину стека и pop для извлечения из него верхнего элемента. С помощью метода peek вы можете получить верхний элемент, не удаляя его из стека. Метод empty служит для проверки стека на наличие элементов — он возвращает true, если стек пуст. Метод search ищет заданный элемент в стеке, возвращая количество операция pop, которые требуются для того чтобы перевести искомый элемент в вершину стека. Если заданный элемент в стеке отсутствует, этот метод возвращает -1. Ниже приведен пример программы, которая создает стек, заносит в него несколько объектов типа Integer, а затем извлекает их.
import java.util.Stack;
import java.util.EmptyStackException;
class StackDemo {
static void showpush(Stack st, int a) {
st.push(new Integer(a));
System.out.println("push(" + a + ")");
System.out.println("stack: " + st);
}
static void showpop(Stack st) {
System.out.print("pop -> ");
Integer a = (Integer) st.pop();
System.out.println(a);
System.out.println("stack: " + st);
}
public static void main(String args[]) {
Stack st = new Stack();
System.out.println("stack: " + st);
showpush(st, 42);
showpush(st, 66);
showpush(st, 99);
showpop(st);
showpop(st);
showpop(st);
try {
showpop(st);
}
catch (EmptyStackException e) {
System.out.println("empty stack");
} }
}
Ниже приведен результат, полученный при запуске этой программы. Обратите внимание на то, что обработчик исключений реагирует на попытку извлечь данные из пустого стека. Благодаря этому мы можем аккуратно обрабатывать ошибки такого рода.
C:\ > java StackDemo
stack: []
push(42)
stack: [42]
push(66)
stack: [42, 66]
push(99)
stack: [42, 66, 99]
pop -> 99
stack: [42, 66]
pop -> 66
stack: [42]
pop -> 42
stack: []
pop -> empty stack
Dictionary
Dictionary (словарь) — абстрактный класс, представляющий собой хранилище информации типа “ключ-значение”. Ключ — это имя, по которому осуществляется доступ к значению. Имея ключ и значение, вы можете записать их в словарь методом put(key, value). Для получения значения по заданному ключу служит метод get(key). И ключи, и значения можно получить в форме перечисления (объект Enumeration) методами keys и elements. Метод size возвращает количество пар “ключ-значение”, записанных в словаре, метод isEmpty возвращает true, если словарь пуст. Для удаления ключа и связанного с ним значения предусмотрен метод remove(key).
HashTable
HashTable — это подкласс Dictionary, являющийся конкретной реализацией словаря. Представителя класса HashTable можно использовать для хранения произвольных объектов, причем для индексации в этой коллекции также годятся любые объекты. Наиболее часто HashTable используется для хранения значений объектов, ключами которых служат строки (то есть, объекты типа String). В очередном нашем примере в HashTable хранится информация о книге по языку Java.
import java.util.Dictionary;
import java.util.Hashtable;
class HTDemo {
public static void main(String args[]) {
Hashtable ht = new Hashtable();
ht.put("title", "The Java Handbook");
ht.put("author", "Patrick Naugnton");
ht.put("email", "naughton@starwave.com");
ht.put(“age", new Integer(30));
show(ht);
}
static void show(Dictionary d) {
System.out.println("Title: " + d.get("title"));
System.out.println("Author: " + d.get("author"));
System.out.println("Email: " + d.get("email"));
System.out.println("Age: " + d.get("age"));
} }
Результат работы этого примера иллюстрирует тот факт, что метод show, параметром которого является абстрактный тип Dictionary, может извлечь все значения, которые мы занесли в ht внутри метода main.
С:\ > java HTDemo
Title: The Java Handbook
Author: Patrick Naughton
Email: naughton@starwave.com
Age: 30
Properties
Properties — подкласс HashTable, в который для удобства использования добавлено несколько методов, позволяющих получать значения, которые, возможно, не определены в таблице. В методе getProperty вместе с именем можно указывать значение по умолчанию:
getРгореrtу("имя","значение_по_умолчанию");
При этом, если в таблице свойство “имя” отсутствует, метод вернет “значение_по_умолчанию”. Кроме того, при создании нового объекта этого класса конструктору в качестве параметра можно передать другой объект Properties, при этом его содержимое будет использоваться в качестве значений по умолчанию для свойств нового объекта. Объект Properties в любой момент можно записать либо считать из потока — объекта Stream. Ниже приведен пример, в котором создаются и впоследствии считываются некоторые свойства:
import java.util.Properties;
class PropDemo {
static Properties prop = new Properties();
public static void main(String args[]) {
prop.put("Title", "put title here");
prop.put("Author", "put name here");
prop.put("isbn", "isbn not set");
Properties book = new Properties(prop);
book.put("Title", "The Java Handbook");
book.put("Author", "Patrick Naughton");
System.out.println("Title: " +
book.getProperty("Title"));
System.out.println("Author: " +
book.getProperty("Author"));
System.out.println("isbn: " +
book.getProperty("isbn"));
System.out.println("ean: " +
book.getProperty("ean", "???"));
} }
Здесь мы создали объект prop класса Properties, содержащий три значения по умолчанию для полей Title, Author и isbn. После этого мы создали еще один объект Properties с именем book, в который мы поместили реальные значения для полей Title и Author. В следующих трех строках примера мы вывели результат, возвращенный методом getProperty для всех трех имеющихся ключей. В четвертом вызове getProperty стоял несуществующий ключ “еаn”. Поскольку этот ключ отсутствовал в объекте book и в объекте по умолчанию prop, метод getProperty выдал нам указанное в его вызове значение по умолчанию, то есть, “???”:
С:\ > java PropDemo
Title: The Java Handbook
Author: Patrick Naughton
isbn: isbn not set
ean: ???
StrinsTokenizer
Обработка текста часто подразумевает разбиение текста на последовательность лексем — слов (tokens). Класс StringTokenizer предназначен для такого разбиения, часто называемого лексическим анализом или сканированием. Для работы StringTokenizer требует входную строку и строку символов-разделителей. По умолчанию в качестве набора разделителей используются обычные символы-разделители: пробел, табуляция, перевод строки и возврат каретки. После того, как объект StringTokenizer создан, для последовательного извлечения лексем из входной строки используется его метод nextToken. Другой метод — hasMoreTokens — возвращает true в том случае, если в строке еще остались неизвлеченные лексемы. StringTokenizer также реализует интерфейс Enumeration, а это значит, что вместо методов hasMoreTokens и nextToken вы можете использовать методы hasMoreElements и nextElement, соответственно.
Ниже приведен пример, в котором для разбора строки вида “ключ=значение” создается и используется объект StringTokenizer. Пары “ключ=значение” разделяются во входной строке двоеточиями.
import java.util.StringTokenizer;
class STDemo {
static String in = "title=The Java Handbook:" + "author=Patrick Naughton:" + "isbn=0-07-882199-1:" + "ean=9 780078 821998:" + "email=naughton@starwave. corn";
public static void main(String args[]) {
StringTokenizer st = new StringTokenizer(in, "=:");
while (st.hasMoreTokens()) {
String key = st.nextToken();
String val = st.nextToken();
System.out.println(key + "\ t" + val);
}
} }
Runtime
Класс Runtime инкапсулирует интерпретатор Java. Вы не можете создать нового представителя этого класса, но можете, вызвав его статический метод, получить ссылку на работающий в данный момент объект Runtime. Обычно апплеты и другие непривелигированные программы не могут вызвать ни один из методов этого класса, не возбудив при этом исключения SecurityException. Одна из простых вещей, которую вы можете проделать с объектом Runtime — его останов, для этого достаточно вызвать метод exit(int code).
