 Переменные
Переменная — это основной элемент хранения информации в Java-программе. Переменная характеризуется комбинацией идентификатора, типа и области действия. В зависимости от того, где вы объявили переменную, она может быть локальной, например, для кода внутри цикла for, либо это может быть переменная экземпляра класса, доступная всем методам данного класса. Локальные области действия объявляются с помощью фигурных скобок.
Объявление переменной
Основная форма объявления переменной такова:
тип идентификатор [ = значение] [, идентификатор [ = значение 7...];
Тип — это либо один из встроенных типов, то есть, byte, short, int, long, char, float, double, boolean, либо имя класса или интерфейса. Ниже приведено несколько примеров объявления переменных различных типов. Обратите внимание на то, что некоторые примеры включают в себя инициализацию начального значения. Переменные, для которых начальные значения не указаны, автоматически инициализируются нулем.
int a, b, с;
Объявляет три целых переменных а, b, с.
int d = 3, e, f = 5;
Объявляет еще три целых переменных, инициализирует d и f.
byte z = 22;
Инициализирует z.
double pi = 3. 14159;
Объявляет число пи (не очень точное, но все таки пи).
char x = 'x';
Переменная х получает значение 'х'.
В приведенном ниже примере создаются три переменные, соответствующие сторонам прямоугольного треугольника, а затем c помощью теоремы Пифагора вычисляется длина гипотенузы, в данном случае числа 5, величины гипотенузы классического прямоугольного треугольника со сторонами 3-4-5.
class Variables {
public static void main (String args []) {
double a = 3;
double b = 4;
double c;
с = Math.sqrt (a* a + b* b);
System.out.println ("c = "+ c); } }
