Создание скриптов
Для того чтобы браузер мог различать команды VBScript, нужно все операторы VBScript на HTML-страницах обрамлять тегами <SCRIPT> и </SCRIPT>. Первый из них используется в паре с атрибутом LANGUAGE для определения языка создания сценария. В нашем случае - Visual Basic Script (хотя может быть и JavaScript). Значением для этого языка является "VBScript":
 
<HTML>
<HEAD><TITLE>Пример странички
с фрагментом на VBScript</TITLE>
<SCRIPT LANGUAGE="VBScript">
<!-
Sub Button1_OnClick
        MsgBox "VBScript - Rulez Forever!"
End Sub
-></SCRIPT>
</HEAD>
<BODY>
<H3>Обычная первая страничка</H3><HR>
<FORM><INPUT NAME="Button1" TYPE="BUTTON"
 VALUE="Click Here"></FORM>
</BODY>
</HTML>
Тег <SCRIPT> имеет завершающую часть - </SCRIPT>. Всегда употребляйте их парой! Сценарий в нашем примере помещается в специальные скобки <!-...->, которые в языке HTML обозначают комментарий. Это делается для того, чтобы старые браузеры, которые не умеют работать со скриптовыми языками, случайно не отобразили сценарий на экране. Для них он - просто комментарий.
При разработке приложения на VBScript необходимо знать концепцию этого языка, а также иметь представление о том, как работают объекты, события и процедуры. Это поможет вам в дальнейшем разобраться в функционировании объектной модели Internet Explorer 3.0 и объектов ActiveX. Помните, что объекты и VBScript связаны друг с другом.
